

联合国

A



大 会

Distr.
GENERAL

A/S-19/30
27 June 1997
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第十九届特别会议
议程项目8

全面审查和评价
《21世纪议程》的执行情况

1997年6月26日

俄罗斯联邦常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上俄罗斯联邦联邦会议国家杜马1997年6月20日通过的给全面审查和评价《21世纪议程》执行情况的联合国大会特别会议的呼吁书(见附件)。

拉夫罗夫(签名)

附 件

1997年6月20日
俄罗斯联邦联邦会议国家杜马
给全面审查和评价21世纪议程执行情况的
联合国大会特别会议的呼吁书

鉴于全面审查和评价《21世纪议程》执行情况的联合国大会特别会议(后称特别会议)开幕,俄罗斯联邦联邦会议国家杜马,

认识到必须实现可持续发展的概念,并愿为达到《21世纪议程》中的目标作出贡献,

基于《关于环境与发展的里约热内卢宣言》原则25规定,“和平、发展和保护环境是互相依存、不可分割的”,

重申俄罗斯联邦致力于消除核武器的目标,努力改用军事技术并将军费转用于可持续发展,

欢迎特别会议并理解其巨大的国际意义,

注意到执行《21世纪议程》方面的许多困难是由于其中规定的任务异常复杂、而且缺乏无害环境的全球能源技术,

提请特别会议注意,《联合国环境与发展会议的报告》(1992年6月3日至14日,里约热内卢)未反映航天方面的未来的潜力,

注意到如果将应予销毁的导弹和核潜力转用于将地球以外的材料运送到近地轨道,则人类在21世纪就可以利用太阳系的资源,

声明,通过在外层空间合理运用军备竞赛遗留下来的技术,利用而不是仓促地销毁俄罗斯联邦、美利坚合众国和其他国家现有的核导弹潜力为可持续发展服务,则可以推动保护和改善环境的工作,利用地球以外的能源和物质资源来发展文明,

国家杜马认为,以下行动可能有助于获取外层空间的资源:

由特别会议向各会员国发出呼吁,请它们审查对核技术、导弹和空间技术的态度,并考虑到这种技术对人的世界观的影响以及导弹和核裁军所开创的新的机会,

由特别会议向俄罗斯联邦政府和美利坚合众国政府发出呼吁,请它们考虑合理使用其导弹和核潜力作为这两个国家为确保可持续发展和保护地球的自然环境的共同努力所作的贡献;如果这两国政府的答复是肯定的,则开始拟订有关的国际方案和项目,同时确保遵守核技术和导弹技术不扩散制度和知识产权,

由特别会议向工商业、技术和科学界以及非政府组织发出呼吁,请他们提供资金和独立的国际专业知识,支持有关使用航天技术和核潜力为可持续发展服务的研究与发展工作,

由特别会议向大众传播媒介发出呼吁,以通过提供可靠、充分而及时的新闻来确保对上述问题的决策透明和大众有机会参与决策进程。

国家杜马要求:

联合国为将导弹和核潜力转用于《21世纪议程》的目标奠定国际法基础,为国际专家分析正反两方面的因素提供资金,

发达国家和发展中国家在平等的伙伴关系的基础上参加上述活动,确保经费得到公平分配,

各核国家政府开始在核裁军过程中发展在外层空间和平利用导弹和核潜力的技术和手段,并通过重新分配用于军费的资源等方法为各项国际方案和项目提供经费。

国家杜马视特别会议为全世界各国人民在执行《21世纪议程》方面的合作所做的工作取得成果,并表示希望上述问题得到理解和积极解决,而这将促进和平、裁军和各国人民间的信任和相互了解。
